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	 Από	 τις	 μεγαλύτερες	 συνέπειες	 της	
οικονομικής	 κρίσης	 στην	 Ελλάδα	 είναι	 η	 αύξηση	
του	 αριθμού	 των	 ανθρώπων	 που	 ζουν	 κάτω	 από	
το	 όριο	 της	 φτώχειας.	 Η	 φτωχοποίηση	 εντείνεται	
περαιτέρω	 εξαιτίας	 της	 κρίσης	 -	 πανδημίας	 και	
των	 μνημονιακών	 -	 νεοφιλελεύθερων	 μέτρων	
που	 συνεχίζουν	 να	 εφαρμόζουν	 οι	 κυβερνήσεις.	
Η	περιφέρεια	Αττικής	 χρηματοδοτεί	 τη	λειτουργία	
242	 κοινωνικών	 δομών	 πολλές	 από	 τις	 οποίες	
αφορούν	 ευάλωτους	 πολίτες	 που	 αδυνατούν	 να	
αντεπεξέλθουν	 στις	 πιο	 στοιχειώδεις	 ανάγκες.	
Μία	 από	 τις	 δομές	 αυτές	 είναι	 και	 το	 συσσίτιο	
του	 δήμου	 Καισαριανής,	 που	 εξυπηρετεί	 περίπου	
160	 «ωφελούμενους»	 (τι	 όρος	 κι	 αυτός!).	 Για	 να	
έχουν	 όμως	 δικαίωμα	 συμμετοχής	 στο	 φαγητό	
θα	 πρέπει	 να	 υποστούν	 τον	 εξευτελισμό	 της	
απόδειξης	της	φτώχειας	τους	με	εισοδηματικά	και	
περιουσιακά	 κριτήρια.	 Και	 αν	 η	 μη	 αξιοποιήσιμη	
μικροπεριουσία	 μερικών	 υπερβαίνει	 τα	 κριτήρια	
αυτά,	 τότε	 μπορούν	 να	 την	 τρώνε	 σιγά-σιγά,	 για	
να	 μη	 βαρυστομαχιάσουν.	 Όταν	 όμως	 τα	 κριτήρια	
(όχι	η	ανθρωπιά)	καλύπτονται,	 τότε	δικαιωματικά	
μπορούν	 να	 συμμετέχουν	 στο	 συσσίτιο.	 Μόνο	 και	
μόνο	για	να	συνεχιστεί	ο	εξευτελισμός	τους:	μέτρια	
ποιότητα	 και	 μικρή	 ποσότητα	 του	 φαγητού,	 μη-
κάλυψη	 βραδινού	 γεύματος,	 κακή	 ποιότητα	 των	
συσκευασιών	 (πολλές	 φορές	 το	 φαγητό	 χύνεται	
μέσα	 στη	 σακούλα),	 μεταφορά	 της	 δομής	 το	
καλοκαίρι	στο	γήπεδο	του	Εθνικού	Αστέρα.

	 Και	 σαν	 να	 μην	 έφταναν	 αυτά,	 τις	 μέρες	
της	 πρόσφατης	 χιονόπτωσης	 ο	 δήμος	 και	 η	 δομή	
του	 συσσιτίου	 δεν	 ενδιαφέρθηκαν	 στο	 ελάχιστο	
να	βρουν	μια	λύση	για	τα	(πολλά)	άτομα	που	δεν	
μπορούσαν	 να	 μετακινηθούν	 για	 να	 παραλάβουν	

το	 φαγητό.	 Μετά	 από	 τηλεφωνική	 διαμαρτυρία,	
απάντησαν	ότι	βρέθηκε	όχημα	της	δασοπυρόσβεσης	
για	 να	 διανείμει	 το	 φαγητό	 σε	 όσες	 και	 όσους	
έπαιρναν	 τηλέφωνο,	 αντί	 να	 καλέσει	 ο	 ίδιος	 ο	
δήμος	όλα	τα	άτομα	και	να	τα	ενημερώσει.	Περιττό	
να	αναφέρουμε	ότι	όλο	αυτό	αποδείχτηκε,	τελικά,	
ψέμα	 γιατί	 κανένα	 όχημα	 δεν	 βγήκε	 ποτέ	 στον	
δρόμο.

	 Εμείς	από	την	μεριά	μας,	με	σημείο	εκκίνησης	
τις	 δικές	 μας	 ανάγκες,	 πραγματοποιήσαμε	 μια	
σειρά	 παρεμβάσεων,	 με	 επιθυμία	 την	 βελτίωση	
του	 συσσιτίου.	 Αρχικά	 παρευρεθήκαμε	 συλλογικά	
στον	 χώρο	 της	 δομής	 με	 σκοπό	 την	 επικοινωνία	
και	 την	 ανταλλαγή	 εμπειριών	 και	 με	 άλλους	
συμπολίτες	 που	 εξυπηρετούνται	 από	 αυτήν.	
Έπειτα	 προσπαθήσαμε	 να	 μιλήσουμε	 με	 τους	
υπεύθυνους.	 Αυτό	 όμως	 δεν	 κατέστη	 δυνατό	
καθώς	 ο	 υπεύθυνος,	 αν	 και	 αρχικά	 παραδέχτηκε	
την	 ύπαρξη	 των	 παραπάνω	 προβλημάτων,	 στη	
συνέχεια	τα	αρνήθηκε	και	επέλεξε	μέσα	από	φωνές	
και	 μακροσκελείς	 μονολόγους	 να	 μην	 επιτρέψει	
τον	 διάλογο.	 Στην	 συνέχεια	 παρεμβήκαμε	 στο	
δημαρχείο,	 όπου	 και	 θέσαμε	 το	 ζήτημα	 στον	
υπεύθυνο	αντιδήμαρχο.	Η	αρχική	τοποθέτησή	του	
ήταν	 πως	 δεν	 υπάρχει	 πρόβλημα	 αμφισβητώντας	
όσα	 αναφέρουμε	 και	 βιώνουμε	 προσωπικά.	 Στη	
συνέχεια,	είπε	ότι	παρέλαβαν	καμένη	γη	από	τους	
προηγούμενους	και	παραδέχτηκε	 την	ύπαρξη	 των	
παραπάνω	 καθημερινών	 προβλημάτων.	 Παρόλα	
αυτά	 δεν	 δεσμεύτηκε	 πως	 θα	 βελτιωθούν	 οι	
υπάρχουσες	 συνθήκες,	 λέγοντας	 πως	 υπάρχει	
ζήτημα	 οικονομικής	 ρευστότητας	 και	 πως	 ήδη	
έχουν	 αυξήσει	 το	 κονδύλιο	 για	 το	 συσσίτιο	 (σε	
αντίθεση	 τον	 υπεύθυνο	 της	 δομής	 που	 έλεγε	 ότι	



δεν	 μπορούν	 να	 διαθέσουν	 περισσότερα	 χρήματα	
από	 όσα	 δίνονται	 μέσω	 ΕΣΠΑ).	 Μετά	 και	 την	
πρόσφατη	 επίσκεψη	 του	 υπουργού	 εσωτερικών	 ο	
οποίος	έταξε	κονδύλιο	20	εκατομμυρίων	ευρώ	για	
την	ανάπλαση	διαφόρων	περιοχών	του	δήμου,	είναι	
προφανές	πως	λεφτά	υπάρχουν.

	 Μετά	 από	 τις	 παρεμβάσεις	 μας	 αυτές	
βελτιώθηκε,	 κάπως,	 η	 ποιότητα	 της	 συσκευασίας	
και	 μεταφέρθηκε	 η	 δομή	 σε	 κεντρικότερα	 σημεία	
του	δήμου,	όπου	στεγαζόταν	παλιότερα.
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Οι	 σιτιζόμενοι	 είναι	 κομμάτι	 της	 κοινωνίας	 μας:	 αδέρφια,	 μάνες,	 παππούδες,	
συγγενείς	μας.	Δεν	φταίνε.	Δεν	πρέπει	να	είναι	αόρατοι.	Καλούμε σε παρέμβαση 
στο δημαρχείο Καισαριανής την Τετάρτη 3 Μαρτίου στις 12.00 για να 
συναντήσουμε τον υπεύθυνο αντιδήμαρχο Γιώργο Φασκιώτη και να 
διεκδικήσουμε τα αυτονόητα:

1.	 Διάθεση	μεγαλύτερου	κονδυλίου	για	τη	δομή	του	συσσιτίου	ώστε	να	υπάρχει	
καλύτερη	ποιότητα,	βάσει	διαιτολογίου,	και	μεγαλύτερη	ποσότητα	φαγητού.	Επίσης	
να	καλύπτεται	και	το	βραδινό	γεύμα.
2.	 Να	εξασφαλιστεί	το	πρόγραμμα	της	κατ’	οίκον	παράδοσης	στα	ανήμπορα	άτομα	
σε	περιπτώσεις	ακραίων	καιρικών	φαινομένων	με	ενημέρωση	των	συτιζόμενων	
από	τον	δήμο.	Είναι	απαράδεκτο	να	περιμένει	ο	δήμος	να	μετακινηθούν	άνθρωποι	
σε	επικίνδυνες	συνθήκες	για	ένα	πιάτο	φαΐ.
3.	 Ειδικά	σε	αυτό	το	κοινωνικό	κομμάτι	να	μην	υπάρχει	νοικοκυριό	χωρίς	ρεύμα	
και	νερό	και	ο	δήμος	να	αναλάβει	την	επανένωσή	τους.
4.	 Δικαίωμα	σίτισης	σε	όσες	και	όσους	εξυπηρετούνται	από	τη	συγκεκριμένη	
περιοχή	αναξάρτητα	από	τον	τόπο	κατοικίας	τους,	χωρίς	προαπαιτούμενα.


